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Όπως  ασφαλώς  γνωρίζετε,  η  συζήτηση  η  οποία  αφορά  στην  εκπόνηση  πολιτικών 
προστασίας του παιδιού και της οικογένειας – χώρος στον οποίο δραστηριοποιούνται τα 
τελευταία σαράντα (40) χρόνια στη χώρα μας ,τα Παιδικά Χωριά SOS Ελλάδος- εστιάζεται 
στον άξονα της πρόληψης. 

Αυτό σημαίνει ότι, πλέον, τίθεται ως προτεραιότητα η διάθεση οικονομικών και κοινωνικών 
πόρων για τη στήριξη των βιολογικών οικογενειών που βρίσκονται σε συνθήκες κρίσης στο 
φυσικό τους περιβάλλον. 

Σε  αυτήν  την  κατεύθυνση,  τα  Παιδικά  Χωριά  SOS Ελλάδος  υλοποιούν  προγράμματα 
πρόληψης (Family Strengthening Programs-F.S) στη βάση μιας ολιστικής προσέγγισης στην 
οικογένεια, που για διάφορους λόγους «δυσλειτουργεί», με στόχο την ενδυνάμωσή της και 
την  -κατά  το  δυνατόν-  αποκατάσταση  της  ικανότητάς  της  να  ανταποκριθεί  θετικά  στις 
ανάγκες της καθημερινότητας με τις δικές της δυνάμεις και να αποτελέσει ένα ασφαλές 
περιβάλλον φροντίδας  και υγιούς ανάπτυξης για τα παιδιά.

Με την υποστήριξη του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος», το Σωματείο μας, υλοποιεί αυτή την 
πολιτική  μέσω  της  λειτουργίας  ενός  δικτύου  επτά  (7)  Κέντρων  Στήριξης  Παιδιού  και 
Οικογένειας, παρέχοντας μια σειρά εξειδικευμένων υπηρεσιών σε φτωχές οικογένειες με 
παιδιά, οι οποίες  λόγω της οικονομικής κρίσης που πλήττει τη χώρα, βιώνουν μια διαρκή 
επιδείνωση των συνθηκών ζωής  σε όλα τα επίπεδα με αποτέλεσμα  να κινδυνεύουν να 
μπουν στο φαύλο κύκλο της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού.

Έχοντας υπόψη τα παραπάνω, με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε 
σχετικά με τη λειτουργία του Κέντρου Στήριξης Παιδιού και Οικογένειας της Καλαμάτας, 
προκειμένου  να  διερευνήσουμε  από  κοινού,  την  πιθανότητα  ένταξης  στο  Πρόγραμμα 
παιδιών/μαθητών οικογενειών που πληρούν τα κριτήρια και έχουν συγκεκριμένες ανάγκες, 
στην κάλυψη των οποίων αδυνατούν, οικονομικά, να ανταποκριθούν. 

Η  παρουσία  του  Σωματείου  μας  στην  Καλαμάτα  ξεκίνησε  μετά  τους  καταστροφικούς 
σεισμούς του 1986 και συνεχίζεται μέχρι και σήμερα μέσω του Κέντρου  με την στήριξη της 
τοπικής κοινωνίας και ιδιαίτερα με τη βοήθεια μιας δραστήριας ομάδας εθελοντών, ενώ 
παράλληλα έχει αναπτυχθεί μια ισχυρή δικτύωση με φορείς υγείας-πρόνοιας της περιοχής 
για την πληρέστερη εξυπηρέτηση των οικογενειών. 

Έως  σήμερα,  το  Κέντρο  έχει  προσφέρει  τις  υπηρεσίες  του  σε  περισσότερες  από  150 
οικογένειες και σε περισσότερα από 300 παιδιά. 

Το  Κέντρο  Στήριξης  Παιδιού  και  Οικογένειας  της  Καλαμάτας,  στελεχώνεται  από 
εξειδικευμένο  επιστημονικό  προσωπικό  μέσω  του  οποίου  παρέχονται  οι  ακόλουθες 
υπηρεσίες: 

• Συστηματική συμβουλευτική προς τους γονείς για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που 
αφορούν στη «συνολική» λειτουργία της οικογένειας (διαπροσωπικές σχέσεις, εργασιακά, 
αγωγή των παιδιών κτλ)



• Ψυχολογική υποστήριξη παιδιών και γονέων

• Μαθησιακή υποστήριξη στα  παιδιά με μαθησιακές δυσκολίες

• Ειδική Αγωγή 

• Ομάδες Δημιουργικής Απασχόλησης 

• Υποστήριξη των επαγγελματιών (πχ. δάσκαλοι, νηπιαγωγοί)  που ασχολούνται με παιδιά 
μέσω στοχευμένων εκπαιδευτικών δράσεων (πχ. βιωματικές ομάδες)

• Παραπομπή σε υπηρεσίες/ιδιώτες – δικτύωση (πρόνοιας, υγείας, κά) για επίλυση όσων 
αναγκών αδυνατεί να καλύψει το Κέντρο (πχ. ιατρικών,  νομικών κλπ)

• Υλική βοήθεια σε είδος (τρόφιμα, ένδυση, υπόδηση, σχολικά είδη), όπως προκύπτει από τη 
διαδικασία αξιολόγησης των αιτημάτων

• Ευαισθητοποίηση της ευρύτερης κοινότητας σε θέματα που αφορούν στα Δικαιώματα των 
Παιδιών

Θα  σας  παρακαλούσαμε  θερμά,  όπως  προωθήσετε  τη  σχετική  ενημέρωση  στους 
συναδέλφους σας εκπαιδευτικούς της  Α’ βάθμιας , καθώς και να εξετάσετε το ενδεχόμενο 
συνεργάτες του Κέντρου Στήριξης Παιδιού και Οικογένειας Καλαμάτας  να ενημερώσουν 
δια ζώσης τους τυχόν ενδιαφερόμενους εξ αυτών. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για όποια τυχόν περαιτέρω πληροφόρηση χρειαστείτε

Με εκτίμηση,

Για τα Παιδικά Χωριά SOS Ελλάδος 

Στέργιος Σιφνιός 

Δ/ντής Κοιν. Εργασίας & Έρευνας
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